
VERBALE DEL 01 Ottobre20L4

L'anno 2014 il giorno 01 del mese Oi p1-tobfesi è riunito presso ia sua sede sita in via

S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente

Tomaselli prot. n. 778917 del 29109120L4 per ftattare gli argomenti di cui

ali'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, è assistito dal Segretario il

Consigliere Geraci, redige il verbale L'Istr. Amm.vo S. Mattaliano.

Alle ore 10,00 il Presidente Tomaselli chiama 1'appello e sono presenti i seguenti

Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo,

La Valle, Sala, Savoca, Scarlata, eTerzo.

Il Presidente, verificato il quorum strutturale per la validità della seduta dichiara

aperta la seduta, saluta il Consiglio e passa alle comunicazioni.

Dà notizia che il Consigliere Vella è ricoverato in ospedale e tutto il Consiglio gli

augura un in bocca al lupo;

Dà notizia che oggi non sarà presente in Aula il Vice Presidente del Consiglio

Comunale "spallitta" per dare chiarimenti sul piano triennale e manda le proprie

scusa a tutto il Consiglio,

Dà notizia che giorno 03-Ott.14 il gruppo 5 Stelle utrlizzerà l'Aula Consiliare per

presentare il report sul territorio della 2" Circos crizione;

Dà notizia che oggi alle ore 15,00 ci sarà un incontro presso la scuola Franchetti per

la dispersione scolastica;

Invito per giorno 2-10-14 da parte dell'Ass.re Ciul1a a Villa Trabia per la festa dei

nonni;

Comunica nota arrivata dalla Prefettura di Palermo riguardante il sottopasso di

Brancaccio;



a-

l)à lettur:a di altre note arrivate

Con':unica invito da parle dell,

prcss{) il Casle!lo Mare Dolcc.

4,t,'

dali'Aaiencla AMG:

ex ,{ss.re Barbera per giomo l4-oft-14 alle

11 Presidente terminate le conlur:icazioni etrà la parola al Consigliere Dliininuco che

chiede nqtizia clel progetfo sùspeso dall'Ass.re fliulla sulla clispersione seoiastica.

Ii Presiclente risportde clrc fara <la portavoce con gli organi competenri e si pre nclerà

cura di clare una risposta.

ll Fe"esidente nonlina comc serutinatori i seguentì Ccnsigìieri: Colletti, Giocaliero e

Terzo e propone al Consiglio di fare jntervenire íl pr:bblico presente in sala e jl

Consiglio epprúva all'unanimità.

A.Xle ore 1{},25 esce il Consigliere CarcXella"

trl Prcsidente dà la parola all'lng. Fassarell* ssperr{} in tiliera L:oria eii rifiuti ehc

dctlueida appuntu il suo prr:getta. Consiste r":sl reaiiezÍrre e quincli atfivare in cgpi

circoscrizione piccoli impianti lnocluiari ail-ìnterno cli capanncni. Lo scopo è qur-ìl*

di *lin"linare le discariche periferiche e tra circolazione dei conrpattafori cptar-rcfer il

sffialtire il riliuro prcdotto sul luogo" I I'antaggi sarehtrero rnolteplici, s.i irttivcreLrl:e la

differeflziata sul territorio creanelo la frazione organiea e quelXa secca. Ll*g X*

frazione organica si attiverehhe un irrocedi*:entr: chimico che in l0 <lre &ilraver${} tlt1

porcorso di essiccamentc produrretrbe un compcstaggio cla veniiere a scopi agricoXi.

&{entre con la f'razione secca che si i*t*nrie la plastìca, 1'alluminio, il cart{}ne" etc.

dopo un'accurata raccolta, alcune macchine lrasformerebLrero itr rifiuto in materja

prima, trasfornrandoio in balle prcnti aÌla vendita. h: fre anni, continua I'lngegner*.

ci sarebbe il dimezzamonto sulla spesa *cúnaÍniea e sul costc deì lavoro producendc

anche occupaziclne cla non soltovahltare ;rnche chc cluesta lecnologia non ineluinn,

infatti e consentita dall'tJnione Elrreipea.

Alle ore 1S,38 esce il Consigiiere Terzc.

Finita I'intervento dell'ing. Passalello il Fresieiente invita i Cernsiglieri a eisrc la

prcpria opinione e ad espcirre le proprie dornande.



;\ile irrr 1i.l*+il e ntrÍì i1 Consigliere Greco"

Ir.:l*rvienc il L'onsigtriere scan!*t* e chiecle all'{ngegnere corne ii
rcnrlersi utile alla yealizzaziane di qu*sto progeîto e se ci potrelrberct

cf interesse coîl il Comr-rne di Fal*rrno.

Alle ore 11.03 esce il Consigliere Sala.

Finiti gii intervrnti il Presidente saluta e rìngrazia. I'Ing. PassarcXXo,

aneh* lui parere favorevcle al pragettr elella filiora cclrfa dei rifiuti e

nlassima collahorazione anche attrav*rs* dolibera da f'are in ConsigX,io,

Intanto i Consiglieri GiocaXier* e Guaresi chiedono i1 prelir:r'a delle

ó5484E e n. 654853, viene sostituito comc scrutinatore il fìonsìglicre

$carlata e itr consiglio approva"

Risponde l'Ing. Fassarelic relazjonanclo che sil questo progetlo si ha il parere

f'avorevole anche dalla Regi*ne Sicilia, ma dirlo che tra filiera corta dq:vrebh* attil,arsi

neile circttserizioni si gradirebXre nn parere favorevole anche eXa cluesto Ccnsigiio" fl

Consiglio Circoscrizionale ha un ruolo imXrcltantc per questo plog*tto pereh*

d*vrebbe sensibrilizzare e rìeelucare il cittaclino al concerto dell'importanza della

differereziata, incontrando le scuole, ie imprese i uommercianti etc. Avencio prontci il

progettc esecutivo - continua 1'Ingegnere - si potrehb* iniziare a livello sperime*tale

rnonitorandc bcrgate con almeno i*"llúù abitanti.

AÌie ore 10,55 esce il Consiglicrc I-a Vall*"

lnterrviene il Consigliere S*voca e risponde cli a\Ìere deìle perplcnsità riguardo

progetto, stistenendo che * Paletmo non c'è la neirtalità gìusîa per fare decol1ar"*

ciifferenzíaia, conlunque si mostra t-avorev*le alla realizzazione del progetto.

it

la

esprin-l*ndc

mcstranclc

propi]$lf ft.

Terzo corr

Alle ore 11,2ú si clà lettura della proposta n.65484q a nonie elel L'onsigtrìcr*

Giocaliero aventc per *ggetto: h{anitrestazione Culturale - Sagra d*llc Srrcìe nl

nroruentc riel voto oltre al Presidente Tanraselli sono prrsenti: Di Fazio, Giriealicrc,

Crec*, Guaresi, Coll*tti, Scarlata, Savoca e lnzerillo o il Ccnsiglio approva.



;o? ffi:i*il
a n()rne del Corrsi$tríei.Aile *re, I 1"4t-Ì Ei dà lettura clella propcsta n. 654853

Citicalít-,. ur,'l'lte per oggcllo: Menifestazione cuÌturale -

n1*1r'1rr1t* iirÌ rr*to sono presenti corne sopra e il Cunsigtrio

Sagra degli sgon:brì * e al

approva.

Il Presidente alle ore 11,50 dichiara chiusa la se duta.

El Segretario

({nna Mania {ìeraci),. r
#*u trf*+r #ry'

Ìl Fres9dente

,l\ ^(A. Tsm*selli)/ ifl t'i/ {3"\ | $.n,-'" l-:.'--iF




